

藏文名称：西藏自治区党委机关报

二十届中央第六轮巡视对象公布

新华社北京7月14日电 经党中央批准,二十届中央第六轮巡视将对北京市、天津市、辽宁省、黑龙江省、上海市、江苏省、福建省、山东省、

广东省、广西壮族自治区、重庆市、贵州省、西藏自治区、陕西省、青海省、新疆维吾尔自治区等16个省(自治区、直辖市)开展常规巡视,并会同有关省委巡视机构对沈阳市、大连市、哈尔滨市、南京市、厦门市、济南市、青岛市、广州市、深圳市、西安市等10个副省级城市开展联动巡视。

庆祝西藏自治区成立60周年宣传标语

坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”

2025年7月 15日 星期二

乙巳年六月二十一

今日八版

第24031期

中国西藏新闻网网址：<http://www.xzxw.com>

国内统一连续出版物号 CN54—0002

邮发代号 67—1

牢记总书记嘱托 奋力谱写长治久安和高质量发展新篇章

中共中央关于加强新时代审判工作的意见

(二〇二五年一月八日)

人民法院是国家的审判机关,承担着惩罚犯罪、保护人民,定分止争、维护公正的重要职能。为加强新时代审判工作,加快建设公正高效权威的社会主义司法制度,现提出如下意见。

一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,全面贯彻习近平法治思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持党的领导,坚持以人民为中心,坚持走中国特色社会主义法治道路,坚持依法独立公正行使审判权,以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点,严格公正司法,深化司法体制改革,锻造过硬队伍,促进完善中国特色社会主义法治体系,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力司法服务和保障。

二、坚持和加强党对审判工作的领导

(一)坚决贯彻党中央关于审判工作的方针政策和决策部署。坚决维护党中央权威和集中统一领导,完善党中央重大决策部署在审判机关落实机制,严格落实重大事项请示报告制度,确保党的理论和路线方针政策、国家法律在审判工作中得到正确、有效执行。各级党委要加强对审判工作的领导,定期听取工作汇报,研究解决重大问题,保证党中央关于审判工作的方针政策和决策部署贯彻落实。各级党委政法委要指导、支持、督促人民法院在宪法法律规定的职业范围内开展工作。

(二)加强审判机关思想政治建设。巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果,巩固深化党纪学习教育成果,全面加强人民法院思想理论武装,将习近平法治思想作为人民法院理论教育、政治轮训的常态化必修课程。增强对中国特色社会主义司法制度的自信、底气和定力。坚持法官干部原则,把政治标准作为选配领导干部的第一标准,选优配强各级人民法院领导班子。按照有关规定,做好上级人民法院党组对下级人民法院领导班子的协管工作。加强各级人民法院基层党组织建设,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用。加强人民法院领导干部交流任职和优秀年轻干部培养使用。

(三)支持人民法院依法独立公正行使审判权。各级党委要支持人民法院依法独立公正行使审判权,严格落实干预司法活动、插手具体案件处理的记录、通报和责任追究制度。各级行政机关要增强依法行政观念和能力,尊重司法权威。各级人民法院要自觉接受监督,依法公正行使审判权。各级领导干部要牢固树立法治观念,带头尊重和维护司法权威,善于运用法治思维和法治方式开展工作。

三、以严格公正司法保障高质量发展和高水平安全

(四)坚决维护国家安全和社会稳定。贯彻总体国家安全观,落实党委(党组)国家安全责任制和维护社会稳定责任制,依法严惩危害国家安全和公共安全、暴力恐怖、邪教犯罪、涉黑涉恶、涉枪涉爆、故意杀人、制毒贩毒、个人极端等重大恶性犯罪,依法严惩电信网络诈骗、网络暴力等群众反映强烈的犯罪。

(下转第三版)

自治区政协党组会议暨理论学习中心组学习会召开
刘江主持并讲话

本报拉萨7月14日讯(记者史金茹)7月10日,自治区党委常务副书记、自治区政协党组书记刘江主持召开自治区政协党组2025年第10次会议暨理论学习中心组2025年第6次学习会,传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要指示、重要回信精神,按照自治区党委部署要求,研究政协贯彻落实意见,听取政协理论学习教育工作开展情况等汇报。

斯朗尼玛、多吉次珠、阿旺、卓嘎、翁贵出席。扎西达娃列席。刘江强调,政协党组、各参加单位和广大政协委员、机关干部要深入学习贯彻习近平总书记重要指示和给林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民的重要回信精神,感恩奋进、担当作为、狠抓落实,以实际行动坚定拥护“两个确

王君正与中国农业银行董事长谷澍座谈



近日,自治区党委书记王君正在拉萨与中国农业银行党委书记、董事长谷澍一行座谈。这是座谈现场。本报记者白玛泽旺摄

本报拉萨7月14日讯(记者张尚华、张黎黎、刘文涛)近日,自治区党委书记王君正在拉萨与中国农业银行党委书记、董事长谷澍一行座谈。

王君正代表自治区党委、政府对谷澍一行表示欢迎,对中国农业银行长期以来给予西藏的支持帮

助表示感谢,并简要介绍了西藏经济社会发展情况。他说,自治区第十次党代会以来,自治区党委深入贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,持之以恒抓好“稳定、发展、生态、强边”四件大事落实,经济规模不断扩大,发展

活力更加充沛,民生改善扎实推进,各族群众的获得感幸福感安全感不断增强,呈现出一派欣欣向荣的良好发展景象。

王君正表示,多年来,中国农业银行围绕中心、服务大局,扎根基层、服务“三农”,为国家经济社会发展贡献了力量。农行西藏分行努力找准工作定位,积极履行职能职责,为西藏长治久安和高质量发展作出了积极贡献。希望双方共同贯彻落实新时代党的治藏方略,坚持以铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设为主线,把“三个赋予一个有利于”总要求贯穿工作始终,践行金融工作的政治性、人民性,把金融工作置于经济社会发展大局中研

究思考、谋划推动,认真落实党中央赋予西藏的特殊优惠金融政策,提升政策的精准性有效性,高质量建设现代金融服务体系,增强金融服务能力。充分发挥各自优势,围绕巩固拓展脱贫攻坚成果、推进乡村振兴等方面深化合作,改善民生、凝聚人心,通过金融创新和精准施策,增进民生福祉。加强人才交流,持续做好人口素质提升、人心凝聚、人才培养工作,充分调动各方积极性,促进人才发展与经济社会发展深度融合。西藏将为包括农行在内的各类金融机构提供更优服务,携手实现互惠共赢。

谷澍对西藏经济社会发展取得的成绩表示祝贺,对自治区党委、政府关心支持中国农业银行在藏业务发展表示感谢。他说,中国农业银行将立足西藏实际,聚焦“四件大事”聚力“四个创建”,大力弘扬优良传统,在支持实体经济发展、推进乡村振兴等方面丰富完善金融产品、提高服务水平、提升金融效率,努力为社会主义现代化新西藏建设提供有力金融支持。

自治区副主席韦秀长参加。

我区干部群众学习贯彻习近平总书记重要回信精神 助力乡村全面振兴再上新台阶

本报拉萨7月14日讯(记者索朗琼珠)连日来,我区各族干部群众深入学习、认真贯彻习近平总书记给林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民的重要回信精神。乡村振兴领域的专家学者与基层干部们纷纷表示,将以“功成不必在我”的胸怀与“功成必定有我”的担当,脚踏实地、久久为功,努力提升各族群众的获得感与幸福感,推动我区乡村全面振兴再上新台阶。

“习近平总书记给嘎拉村全体村民

的重要回信,满载着对嘎拉村全体村民以及全区各族群众的深情厚谊与细心关怀,同时也是对全区各族干部群众奋勇前行、不懈追求的激励与引领。”林芝市委党校(市行政学院)副校长陈中祥说。嘎拉村被誉为“桃花第一村”,也是林芝市委党校开展党性教育的实践教学基地,林芝市委党校将深入贯彻落实习近平总书记给嘎拉村全体村民的重要回信精神,挖掘、总结和提炼好嘎拉村在加强民族团结和全面推进乡村振兴方面积累的成功经

验,创新“四层逻辑”“六大措施”工作法,助力林芝市乡村振兴工作再上新台阶。

近年来,西藏坚定不移沿着习近平总书记指引的方向阔步前进,乡村振兴取得显著成效:农牧民基础设施显著改善,特色产业蓬勃发展,农牧民收入持续增长,生态环境保持优良,民族团结更加巩固,广大农牧民的获得感幸福感安全感不断增强。拉萨市农业农村局副局长嘎旺朗杰表示:“习近平总书记给嘎拉村全体村民的重要

回信让全区各族干部群众上下齐心,干劲十足。拉萨市近年来大力实施城乡环境综合大整治战略,加快推进宜居宜业和美乡村建设,革命性地在全国率先完成了人畜分离。”下一步,拉萨市农业农村局将牢记习近平总书记的殷殷嘱托,在全面推进乡村振兴的征程中,立足地域禀赋构建“全链增值、融合创新、联农共享”的产业生态,彰显“科技赋能前端、加工激活中端、文旅延伸后端、机制惠农终端”的共富路径。

没能迈入。

次仁伸出布满岁月痕迹的手,苦笑着展示她歪歪扭扭的签名,“去银行办事只能按手印,吃够了没文化的苦。”这份刻骨的遗憾,成了他们日后咬牙坚持的最大动力。

巴卓的犁:

面对生活压力守护孩子的“远方”

当四个孩子相继到了学龄,时代已悄然改变。义务教育的阳光普照高原,“三包”(包吃、包住、包学习费用)政策落地生根,学费不再是拦路虎。

然而,生活的重担依然沉甸甸地压在巴卓和次仁肩上。

“春种秋收,全靠人背畜驮,秋收就得忙活一个多月,累得直不起腰。”巴卓回忆往事,声音低沉,“要不是国家政策好,我们差点就留下老大和老二在家帮忙了。”

(下转第二版)

日喀则市康马县库青村的笔与犁:

两代人,一部高原教育变迁史

本报记者仁青、平措尼珍、次仁玉珍



六月的清晨,晨曦如轻纱般洒向日喀则市康马县康如乡库青村。蜿蜒伸展的村道旁,妇女们围坐在一起,手中熟练地捻着羊毛线,细密的“沙沙”声交织着。她们轻声细语地聊着家常,话语间满是牵挂与骄傲,话题总是不自觉地绕到自家远行的儿女身上,“我家孙女在拉萨当老师呢。”“我家儿子毕业就找到工作了。”……

难以想象,60年前文盲率高达95%

的库青村,如今这些骄傲的对话,已成了村子里再寻常不过的场景。这个仅有85户的高原小村,走出了102名公职人员,他们分布在各个岗位,为社会发展贡献力量,还有30多名大学生在全国各地求学。从“读书无用”到“教育兴家”,库青村的变迁,成为西藏自治区成立60年来教育事业高质量发展最鲜活的注脚。

村里人茶余饭后,常提起巴卓一家。60岁的巴卓和妻子次仁,这对普

亲历者的讲述